

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 44 | Четверг, 22 июля 1943 года | Цена 15 коп

Убрать урожай по-военному

Через несколько дней наш район приступит к массовой уборке урожая. Дело чести всех колхозников и колхозниц, дело чести всех специалистов сельского хозяйства — уборку урожая в этом году провести действительно по-военному. Надо как можно быстрее и без потерь убрать урожай, больше сдать хлеба государству.

В постановлении Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» указывается, что «своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) даны четкие указания, как в этом году провести уборку урожая и сдачу хлеба и других продуктов государству. Этот важнейший документ партии и правительства надо довести до сознания каждого колхозника и колхозницы, каждого рабочего и служащего предприятий нашего района.

В районе многие колхозы успешно готовятся к уборке урожая. Серовский, Минеевский, Опущкинский, Панфиловский, Веденинский и другие закончили сенокос, полностью выполнили план сдачи сена государству, подготовили все необходимое к уборке урожая.

Но у нас есть еще ряд колхозов, где преступно затянули подготовку к уборочной кампании, затянули сенокос и не выплывали план сеносования кормов.

В Больше-Карповском колхозе (председатель т. Иванова) на 16 июля было поднято пара только 25 гектаров при плане 97 га. План сенокоса в этом колхозе выполнен только на 50 процентов. Здесь не готовы к уборке урожая. Такие колхозы и беспечные председатели, срывающие уборку урожая, к сожалению, есть и в других сельсоветах.

Необходимо немедленно покончить с отставанием некоторых колхозов к уборке.

Огладим все силы на образцовую подготовку и проведение уборки урожая! Поможем наступающей Красной Армии ускорить разгром немецких захватчиков!

Фронтной декадник по заготовке и вывозке дров

Слова расходятся с делом

С 17 июля по решению бюро райкома ВКП(б) проходит фронтной декадник по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта и гор. Горького.

Включаясь в фронтной декадник рабочие Устанского мехлесопункта взяли обязательство перевыполнить июльское задание по заготовке дров. Первые дни проводимого декадника показывают, что они не сдерживают свое слово. Ежедневное задание выполняют всего лишь на 50-60 проц. В июле, например, следует заготовить для железнодорожного транспорта 3070 куб.м, а заготовлено не более 1000 куб.м. Такое же положение с заготовкой дров для гор. Горького.

Это свидетельствует о том, что руководители мехлесопункта (начальник тов. Баскаков), партийная организация не при-

няли должных мер к упорядочению организации труда. Отсутствует надлежащий контроль за работой лесорубов, возчиков. Вследствии чего, многие из них заданий не выполняют. Так, 19 июля на 78 лошадей вывезено дров всего 124 куб.м. вместо 234 куб. м. по заданию.

Заготовка дров для железнодорожного транспорта и гор. Горького — это фронтное задание. Каждый лесоруб, возчик, грузчик обязаны трудиться, не зная усталости, перевыполнить задание по заготовке дров. Этому должна быть подчинена вся организаторская, массово-политическая работа партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и руководителей мехлесопункта.

А. Михайлов.

Судебный процесс

По делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей родины Кладова, Котомцева, Листовина, Мисана, Напцова, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «Зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, показала: — Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели до ноги, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменяли пластинку и снова били.

На суде вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем неповинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — «душегубках». «Душегубки» были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из дизель мотора проваливались отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, запертые в машине, умирали от газов через 7-10 минут. Фашистские палачи удушили в «душегубках» около 7 тысяч человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на лечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрытно выбрасывали из «душегубок» в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станции края для выявления граждан, преданных родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства

наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяженностью 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяженностью 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20-25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизий. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За три дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров.

За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, самолетов — 26. Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47. Противник потерял убитыми более 12 тысяч солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6-10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла — 20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то-есть до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломав его сопротивление, продвинулись вперед на 10-12 километров.

На юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новоросийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

(ТАСС).

Сдают льнотресту государству

Передовые колхозы района сдают государству льнотресту из урожая 1942 года в счет поставок этого года. Карповожиловский колхоз «Ударник» сдал тресты 20 центнеров полуторным номером, Минеевский «Пролетарий» — 8,85 ц., Мокроусовский «Прожектор» — 5,51 ц. полуторным номером и 5 ц. — номером 1,75. Примеру этих колхозов должны последовать все колхозы района.

Бригада Кремлева отстает

Бригадир Тулажского колхоза Кремлев нечестно относится к работе. По три дня он не обмывает убранные площади дуга. Колхозники не знают, сколько мни выработано трудодней за тот или иной день. На работу вместе с колхозниками он не выходит, а бывает на поле тогда, когда ему вздумается, с ними часто грубиянит. Такое отношение Кремлева к работе привело бригаду к отставанию. До сего времени здесь не закончен сенокос. Пары не заборонены. Не готовы к уборке урожая. Жнейки не отремонтированы. На токах полно мусора, хлама, крыши в овинах не починены.

А. Тихоластикова.

Больше внимания охране урожая

Охране социалистической собственности от огня должным образом огромное значение. Однако некоторые председатели колхозов охрану хлебов не организуют, допускают ошибки прошлого года, когда имелись случаи горения овинов с зерном, хранения хлеба с токов. В Семеновском колхозе (председатель тов. Орлов) для пожарных целей имелась всего одна бочка, но и ту передали в химартель для поливки капусты. Дежурства на селе нет.

Такое же положение в ряде колхозов.

Хлеба псепазуют. Сейчас необходимо организовать пешее и конное дежурство на полях. Отремонтировать овны, для сушки зерно зааренить специальных людей. Молотильные тока очистить от мусора, соломы. Обеспечить тока противопожарным инвентарем (чань с водой, топоры, лопаты, багры). Отвести место для курения. Выполнив эти мероприятия, мы можем избавиться от пожаров.

Ф. Мукоид.

Колхозный кинотеатр

В Опушкинском колхозе «Оживление» открылся звуковой колхозный кинотеатр. Колхозники просмотрели кинокартины: «Валерий Чкалов», «Семеро смеял», «Концерт на экране» и др. Члены колхоза и молодежь культурно проводят свой отдых.

Г. Карасев.

ОБРАЩЕНИЕ

участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам животноводства Горьковской области

Товарищи!
Третий год наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут великую освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под руководством великого Сталина трудящиеся нашей родины несокрушимой стеной поднялись на защиту своей свободы, чести и независимости.

Колхозное крестьянство не жалеет ни сил, ни средств для своей любимой отчизны. Колхозный строй с честью выдерживает все испытания войны, обеспечивая героическую Красную Армию хлебом, мясом, овощами. Самоотверженно, с полным сознанием своего долга перед родиной трудятся колхозники и колхозницы. Партия и правительство высоко оценили работу колхозников, вручив Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонны за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда налагает на всех нас новые, особо ответственные задачи. В письме к товарищу Сталину мы взяли на себя серьезные обязательства: увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее 1.500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

Выполняя обещание, данное товарищу Сталину, колхозы на 10 июля 1943 года выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам, увеличили поголовье крупного рогатого скота на 54.400 голов, овец — на 89.300 голов.

Выполнен план второго квартала: мясопоставок на 125,4 проц., яйцепоставок — на 100,1 проц., шерсти — на 105,4 проц. и план молокопоставок — на 103,5 проц.

Борясь за создание прочной кормовой базы, колхозы провели большую работу по улучшению лугов и пастбищ, заложили силоса 551 тыс. тонн, или 100,1 проц. в годовом плане.

В колхозах Ляховского района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23,5 проц., свиней — на 20,3 проц., овец — на 57,1 проц. и птиц — на 68,2 проц. В Перевозском районе план развития коневодства выполнен на 100,5 проц., увеличено поголовье лошадей на 5,7 проц., крупного рогатого скота — на 15,3 проц., свиней — на 23,4 проц. и овец — на 42,9 проц. Хорошо работали по животноводству колхозы Арзамасского, Богородского, Б.-Мурашкинского, Кстовского, Курмышского, Работкинского, Муромского и Вачского райо-

нов.
Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Для колхозов Сталинградской области наши колхозы выращивают 3.000 голов крупного рогатого скота, 2.740 голов свиней и 4.260 голов овец.

Следя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показывают образцы трудового героизма, добиваются небывалых успехов в деле повышения продуктивности социалистического животноводства.

На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надоено по 1.697 литров молока. Доярка этого колхоза Рябинина Валентина Фожевна надоила от закрепленной за ней группы коров по 1.924 литра молока. Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гушина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не допустив ни одного случая падежа.

В конетоварной ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой тов. Тулаевым Иваном Ивановичем и зоотехником Еришкиным Александром Семеновичем, получено и сохранено 25 жеребят. Конюх колхоза «Новая жизнь», Первомайского района, тов. Зайцев от 9 закрепленных за ним конематок получил и сохранил 9 жеребят.

На свиноферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за первое полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 11,3 поросят на каждую свиноматку. Свиноварка колхоза «Красный лесовик», Ардатского района, Кононова Татьяна Кузьминична получила и вырастила от 6 свиноматок по 13,5 поросят на матку.

На овцеводческой товарной ферме колхоза им. Молотова, Дивеевского района, овцевод тов. Володина Елена Тимофеевна получила и сохранила за первое полугодие от 50 овцематок 75 ягнят.

Птицевод колхоза «Свобода», Красно-Баковского района, Сотникова Александра Федоровна за первое полугодие получила по 61 яйцу на каждую курицу.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Многие районы и колхозы не выполнили плана развития коневодства и продуктивного скота, имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Многие колхозные фермы не использовали всех возможностей, получают низкие удои коров, недостаточные привесы свиней, малый настриг шерсти, плохо занимаются развитием птицеводства, кролиководства и

пчеловодства.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все свои силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства.

Развертывая массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах, в животноводческих фермах и среди работников животноводства, — добьемся перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1943 год по всем видам скота в каждом районе, колхозе и совхозе.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка и правильного выращивания его, улучшим уход и содержание молодняка, применим индивидуальное кормление, добьемся лучшей подготовки и обработки кормов перед скармливанием скоту путем резки их и запаривания, дрожжевания и осолаживания.

Образцово используем летние пастбища, организуем во всех колхозах и совхозах загонную и ночную пастбу, лагерное содержание скота, левяды и стойла на дойке, обеспечиваем необходимым количеством зеленой подкормки и благоустроенными водопоями. Заготовим на каждую корову не менее 4—5 тонн силоса, на каждую свиноматку с приплодом — не менее 2—3 центнеров и на каждую птицу — 10—15 кгр. сеного листа.

Заготовим достаточное количество минеральных кормов для свиней, птицы.

С прифермских и полевых посевов соберем урожай корнеплодов не менее 250 центнеров с га, для чего проведем двух—трехкратное рыхление и будем держать их в чистоте.

Проведем второй укос трав на лучших заливных и низинных лугах.

Передадим сено по актам для каждой колхозной фермы не позднее 1 августа и остальные корма не позднее 15 октября в необходимых размерах, при

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжаются.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись вглубь острова. Одна треть территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачено в плен свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим.

(ТАСС).

этом лучшее сено выделим для лошадей и молдняка других животных.

Образцово подготовим каждую животноводческую ферму к зимнему содержанию скота. Не позднее 15 сентября закончим строительство новых и отремонтируем все имеющиеся скотные и конные дворы, свинарники, овчарники и птичники, обеспечив животноводческие постройки тамбурами, левадами; до 1 октября проведем приемку помещений специальными комиссиями.

Подготовим к весеннему севу и уборочной кампании все поголовье рабочих лошадей, доведем улитанность их — не ниже средней, организуем подкормку лошадей в борозде. В каждом колхозе подготовим всех рабочих волов и быков и не менее одной трети коров для полевых и транспортных работ. Организуем выращивание бычков-кастратов для пополнения поголовья рабочих волов.

Выполним досрочно государственные обязательства по сдаче животноводческих продуктов, для чего шире организуем выращивание и откорм свиней, нагул крупного рогатого скота, дойку овец и производство брынзы из овечьего молока.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками животноводства. Мобилизуем все наши силы и возможности, пофронтному выполним взятые на себя обязательства.

Обеспечим героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства и социалистическую промышленность сырьем.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

Отв. редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

ОРС заводе имени Сталина принимает грибы и ягоды в сыром и сушеном виде в Березниках, Тулаге, Семенове, Емельянове и на березниковских бараках. Стимулирует сдачу продуктов, мануфактурой, продуктами, солью, керосином, мылом и вином.

МЦ 07044. Урень, тип. газ.

«Б. И.» Тираж 2700 экз.